

“意大利之源——古罗马文明展”在京开幕

# 习近平同意大利总统向开幕式致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日，国家主席习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信。

习近平指出，中国和意大利是东西方文明的杰出代表。这次“古罗马文明展”将以多姿多彩的珍贵文物展示意大利文

化的深厚底蕴。希望“中国意大利文化和旅游年”以此为契机，推动文明交流互鉴，促进民心相连相通，为中意两国关系发展注入新活力。

习近平强调，相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。中国愿同国际社会一道，坚持弘扬平等、

互鉴、对话、包容的文明观，以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越，推动构建人类命运共同体。

马塔雷拉在贺信中表示，文化合作是意中友谊重要组成部分。在新冠肺炎疫情背景下，意大利在中国举办“古罗马文

明展”和系列意中文旅年活动，充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战，唯有团结合作才能寻求公平持久的解决方案。相信意中将不断深化双边关系，共同维护世界和平与稳定。

“意大利之源——古罗马文明展”当日在京开幕。

李克强在福建考察时强调 落实政策稳市场主体 推进改革开放激活力

## 切实稳就业保民生

新华社福州7月10日电 7月7日至8日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建省委书记尹力、省长赵龙陪同下，在福州、泉州考察。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，落实党中央、国务院部署，全面贯彻新发展理念，高效统筹疫情防控和经济社会发展，扎实把稳经济大盘各项政策落到位，坚持发展是解决我国一切问题的基础和关键，更大力度推进改革开放，稳市场主体稳就业保民生，着力巩固经济恢复基础，保持经济运行在合理区间。

李克强听取了福建省稳就业汇报。在博思创业园，负责人说这里孵化了一批科技型企业、带动大量就业，李克强表示赞许。他叮嘱当地负责人，地方政府要拿出资金，帮助降低孵化企业的场地租金等费用。李克强与创客们和今年大学毕业生刚入职员工交谈，勉励他们说，推进大众创业万众创新，就是要激发更多特别是年轻人创业创新热情，靠奋斗实现人生价值、创造财富。爱拼才会赢，祝大家成功。

李克强来到台资企业六和机械公司，鼓励他们靠创新、靠质量赢得更大市场。公司所在园区聚集了几十家台资企业，李克强与一些台资企业负责人交谈。他说，两岸同胞是一家人，我们欢迎你们来大陆投资兴业，依法保护合法权益。前不久出台的稳经济一揽子政策，对包括台资企业在内的各类企业同等对待。希望你们与大陆企业合作共赢。

李克强听取了福建省外贸进出口、吸引外资情况汇报。他来到晋江国际陆港，详细询问货物通关时间等。李克强说，中国坚定扩大对外开放，东南沿海地区是改革开放前沿、中国经济的龙头，要把龙头昂起来。港口是开放的重要窗口、进出口的重要支撑，我国工业增加值的70%离不开进口。要持续推进“放管服”改革，进一步优化营商环境，把这个窗口敞开擦亮。物流是市场经济的经脉。要严格落实物流保通保畅工作要求，持续推进通关便利化，提升港口集疏运水平，避免货物积压滞港，以降低企业成本、稳

定市场预期、增强国际竞争力。要确保交通主干道畅通，消除微循环堵点，保障经济顺畅运行和民生物资供应。

在安踏集团考察时，李克强鼓励企业勇于竞争高端市场，注重拓展消费潜力巨大的大众市场。他说，你们的公司叫“安踏”，办企业、做事情就是要实事求是、脚踏实地，这样才能行稳致远。公司负责人介绍，作为民营企业，在全国各地吸纳30多万人就业，李克强十分高兴。他说，不少民营企业已发展成大企业，与大量中小微企业、个体工商户密切协作。大企业顶天立地、小企业铺天盖地，形成互促共进的发展格局，这样中国经济更有韧性和活力。要一视同仁支持国企、民企、外企纾困和发展。市场主体在，“青山”就在，经济发展就有未来。

李克强充分肯定福建经济社会发展成就，希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，锐意进取，推动发展不断迈上新台阶。

肖捷、何立峰陪同。



## 小浪底库区现黄河“沙画”

这是7月9日在河南省济源市境内拍摄的黄河小浪底库区的“沙画”(无人机照片)。

近日，随着黄河小浪底水利枢纽汛前调水调沙的结束，黄河小浪底库区水位下降，大面积河床裸露水面，河水在河床上冲刷留下的痕迹形成黄河“沙画”。

新华社发

国家卫健委

## 7月9日新增本土病例65例

据新华社北京7月10日电 国家卫生健康委员会10日通报，7月9日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例101例。其中境外输入病例36例(广东11例，福建7例，上海4例，北京3例，重庆3例，江西2例，天津1例，辽宁1例，安徽1例，山东1例，云南1例，陕西1例)，含3例由无症状感染者转为确诊病例(辽宁1例，山东1例，广东1例)；本土病例65例(广东17例，安徽11例，内蒙古9例，山东9例，上海5例，甘肃5例，江苏3例，江西2例，陕西2例，浙江1例，福建1例)，含12例由无症状感染者转为确诊病例(山东7例，安徽3例，福建1例，陕西1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例35例，其中境外输入病例18例，本土病例17例(安徽9例，北京2例，山东2例，陕西2例，江苏1例，广东1例)，解除医学观察的密切接触者6223人，重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例397例(无重症病例)，无现有疑似病例。累计确诊病例19718例，累计治愈出院病例19321例，无死亡病例。

截至7月9日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1004例(无重症病例)，累计治愈出院病例220380例，累计死亡病例5226例，累计报告确诊病例226610例，无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者4334624人，尚在医学观察的密切接触者79231人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者319例，其中境外输入40例，本土279例(安徽71例，江苏59例，山东55例，上海52例，广东8例，甘肃8例，福建7例，海南7例，河南4例，广西3例，浙江2例，天津1例，江西1例，陕西1例)。

## 六部门联合开展青少年科学调查体验活动

新华社北京7月10日电(记者温竞华)记者从中国科协获悉，为培养青少年科学兴趣、实践能力和低碳节约生活习惯，助推“双减”工作，中国科协、教育部、国家发展改革委、生态环境部、中央文明办和共青团中央日前联合组织开展2022年青少年科学调查体验活动。

据活动主办方介绍，活动主要面向小学高年级及初中阶段学生，组织学生围绕能源资源、生态环境、安全健康相关的17个活动主题，发现身边的科学问题、动手实践、体验探究。

今年活动将重点围绕“低碳生活”“节约粮食”主题，具体内容包括开展小组学习，了解相关知识和研究方法；在学校、家庭、校外开展科学调查实践活动，完成调查实践报告；在班级、年级或学校交流活动成果；通过活动网站提交调查实践报告等。活动将于2023年1月公布年度优秀调查活动小组、教师、学校和组织机构名单。

活动主办方要求，各级组织机构要充分利用科技馆、科普教育基地、环保设施开放单位等校外科教资源，丰富活动内容；各级教育主管部门要推动活动纳入中小学综合实践活动课程、研学活动、课后服务等。同时，加大对乡村教师的培训，积极开展科技教育活动乡村行，推动活动在偏远农村和少数民族地区的普及。